

„Lásku je potřeba víc vložit do skutků než do slov.“

- sv. Ignác z Loyoly



Vážení přátelé a příznivci mobilního a lůžkového Hospice Anežky České,

v letošním roce uplyne již 28 let od vzniku lůžkového hospice, 13 let od založení mobilního hospice a od fungování ambulance paliativní péče v Červeném Kostelci. Jsme velmi vděční za uplynulá léta i za to, že můžeme pacientům a jejich blízkým tuto službu nadále poskytovat.

Snažíme se stále o to, abychom zachovali vysoký standard naší péče. Platby zdravotních pojišťoven pokrývají z celkových provozních nákladů v lůžkovém hospici přibližně 45%, v mobilním hospici 60-70 % celkových ročních nákladů. Značná část našeho běžného rozpočtu je proto závislá i na dotacích a darech, o které musíme pravidelně opakovaně žádat.

Jinak je to u rozvojových projektů, kterým je např. aktuálně snižování energetické náročnosti budovy lůžkového hospice – v tomto případě nám byla přislíbena investiční dotace, polovinu nákladů však musíme opět zajistit z darů od jednotlivců a firem.

Chtěla bych Vám všem ze srdce poděkovat za Vaši přízeň, která je pro nás velkým povzbuzením a požádat o další podporu jak běžného provozního rozpočtu, tak i dalšího rozvoje, který je důležitý pro zvyšování kvality péče.

Do nastávajícího léta Vám přeji vše dobré

Ing. Jitka Pichová, vedoucí Hospice Anežky České



Účastníci Národní poutě za hospice.

Jsmo tak trochu blázni, ale má to obrovský smysl

„Náš diplom, lékařský, sesterský, je pouze vstupenka pro to, abychom se mohli věnovat nemocným,“ pronesla Marie Svatošová, zakladatelka hospicového hnutí v ČR, během slavnostní mše svaté v Křižanově v rámci poutě za hospice. Do města na Vysočině se sjelo na 50 zástupců lůžkových i mobilních hospiců a poutníků z celé ČR. Akci zorganizovala Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče za účelem vzájemné podpory myšlenky hospicové péče. *„Chtěla bych poděkovat všem, kteří v hospicích slouží, kteří, jak se říká, tu káru táhnou dál,“* pronesla v závěru mše doktorka Svatošová.



Letošní, v pořadí již čtvrtá pouť za hospice byla věnována památce sv. Zdislavy. Česká světice, která se dle legendy narodila právě v Křižanově, proslula zakládáním klášterů a péčí o nemocné. *„Já mám pocit, že svatá Zdislava začíná být s hospici spojena čím dál víc,“* řekl prezident Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče Robert Huneš při závěrečném sdílení po přednášce o sv. Zdislavě vedené místním farářem, Josefem Pohankou, *„je s nimi spojena svou charitativní skutečností. Tím jak po nocích tajně utíkala z Lemberka sytit hladové a ošetřovat nemocné. To byl pravý úkol tehdejších středověkých hospiců. A my jsme na tom dnes velmi podobně. Málokdo nám rozumí, svým způsobem jsme tak trochu blázni, pomáháme v tom světském slova smyslu ‚bezperspektivním‘ lidem, kteří odchází na věčnost, a přesto to má obrovský smysl.“*

Počátky hospicové péče v polovině 90. let byly spojené s množstvím vysvětlování i nepochopení. První jednání o umístění tehdy dosud neexistujícího Hospice Anežky České selhalo. Podporu našli jeho zakladatelé Marie Svatošová a Miroslav Wajsar až v Červeném Kostelci. Dnes, po téměř třiceti letech, se v Křižanově potkávají zástupci Hospice Anežky České z Červeného Kostelce, Hospice sv. Alžběty z Brna, hospice Nablízku z Lysé nad Labem, hospice sv. Lukáše z Ostravy, sv. Neumana z Prachatic a mnohých dalších, jejichž pracovníci každý den doprovází pacienty v závěru života.

Všem zdravotním sestřím, lékařům, ošetřovatelům a dalším zaměstnancům hospiců přejeme mnoho sil v jejich službě a děkujeme všem, kteří se jakkoliv přičinili o to, že hospice v České republice vznikají a mohou pokračovat ve své smysluplné činnosti.



Téma mobilní hospicové péče ve školách

V tomto školním roce vyrazily naše zdravotní sestry z Mobilního hospice Anežky České na střední školu Academia Mercurii v Náchodě na besedu s tamními žáky. Podobně jako u mnoha nemocí, se kterými se člověk může v životě setkat, i u hospicové péče platí, že čím dříve se podaří umírajícímu pacientovi zajistit paliativní léčbu, tím lépe. Třebaže na krátký čas, hospic dokáže zvýšit kvalitu života umírajících pacientů a poskytnout podporu jejich blízkým, aby své poslední chvíle mohli strávit bez obtíží, které provází těžká nemoc. Považujeme proto za velmi důležité s naší službou seznamovat už lidi v mladém věku. Ve spolupráci se školami se proto chystáme i na další besedy.



V hospici provádíme pravidelné exkurze pro zájemce. Tentokrát dorazili zdravotníci v rámci kurzu paliativní péče Elneč.



V dubnu do hospice zavítali i žáci červenokostecké ZUŠ. Kromě prohlídky si mohli vyzkoušet i jízdu v invalidním vozíku.

Obnova vybavení hospice a nová hovorna

Když se v únoru minulého roku otevírala druhá část Centra sv. P. Pia, kde byly rozšířeny prostory Ambulance paliativní péče, uvažovali jsme, jak naložit s prostory ambulance v budově hospice. Díky nadaci Divoké husy, která přispěla na pořízení vnitřního vybavení, jsme mohli původní čekárnu přetvořit k novému účelu. Upravili jsme místa k sezení a vznikla tak „hovorna“, kde přijímáme návštěvy a poskytujeme konzultace. Při té příležitosti jsme také vyměnili další, již roky staré sedačky a židle v hale a na chodbách hospice.



Zástupci hospice při sázení stromů na památku Olgy Havlové

„V Trutnově nebudeme mít pouze strom, ale stromořadí Olgy Havlové,“ řekl Michal Rosa, starosta města při slavnostním vysazení pětice stromů ve středu 5. 4. na Náměstí Republiky v Trutnově. Akci uspořádali zástupci Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové, jejichž cílem je v letošním roce vysadit symbolických 90 stromů po celé České republice k výročí nedožitých 90. narozenin Olgy Havlové.

Každý strom je věnován jednomu tématu, které v rámci své činnosti nadace podporuje. Pro tuto příležitost byli pozváni zástupci Hospice Anežky České, aby veřejnost seznámili s péčí, která je v hospici poskytována.

„Naše nadace již v roce 1994 poskytla první grant na podporu prvního kamenného hospice,“ vzpomínala Monika Granja, ředitelka Nadace Olgy Havlové. Tehdejší vedení nadace podpořilo hnutí, které se během posledních dvaceti let rozšířilo do celé republiky a pomáhá pacientům v terminálním stádiu nemoci zvládat díky nastavené léčbě příznaky onemocnění. „Smyslem hospicové péče je důraz na kvalitu života,“ popsala Jitka Pichová, vedoucí Hospice Anežky České, „proto je v hospicovém týmu, který o pacienta pečuje, přítomen lékař, zdravotní sestra, psycholog, psychoterapeut, sociální pracovník a duchovní.

I když v současné době působí ve větších nemocnicích již konziliární pracoviště paliativní medicíny, která dobře spolupracují s hospici, v menších nemocnicích tomu tak dosud stále není. A proto je třeba nadále pokračovat v aktivitách, které zvýší provázanost zdravotní péče a informovanost a povědomí o hospicové službě,“ dodala na závěr Jitka Pichová.



Mobilní a lůžkový Hospic Anežky České jsou nestátní charitní zařízení pro těžce nemocné a jsou středisky Oblastní charity Červený Kostelec. Podpořit jejich činnost a další rozvoj můžete prostřednictvím účtu:

8282670227/0100 VS: 5834



Podpořit Hospic Anežky České můžete zasláním DMS:

Jednorázově ve tvaru:

DMS HOSPICK 190
na číslo 87 777

Hospic Anežky České obdrží jednorázově či trvale 189 Kč. Více informací, včetně postupu na zrušení trvalé DMS najdete na: www.darcovskasms.cz

Trvale ve tvaru:

DMS TRV HOSPICK 190
na číslo 87 777

Načtením QR kódu pomocí aplikace Vaší banky dojde k předvyplnění platebního příkazu k poskytnutí daru.



Vážený čtenáři, pokud chcete posílat bulletin elektronicky, nebo ho nechcete dostávat vůbec, dejte nám vědět na kontaktní email.



Kontaktní osoba:
Mgr. Ludmila Štěpánová
tel.: 491 610 332
e-mail: stepanova@hospic.cz
web: www.hospic.cz

Oblastní charita Červený Kostelec
5. května 1170 | 549 41 Červený Kostelec | IČO: 48623814
ředitel, statutární zástupce:
Ing. Mgr. Miroslav Wajsar
web: www.charitack.cz

